

校园

特稿

生活

文史

校园



游景观湖

金山实验二小 四(5)班 刘徐海

星期天上午，我和爸爸一起来到区政府南面的景观湖游览。

我们站在景观湖南岸入口放眼远望，整个景观湖都呈现在眼前。近处，首先映入眼帘的是一个铺满草坪的圆平台，圆平台往湖面伸展出去又接连着一个小的平台，小的平台边沿设有五个钓鱼台。站在高处往下看，好似一个巨人的手掌。

离开圆平台往东走是景观湖的喷泉操纵台。每到周末晚上，景观湖上都有半个小时的喷泉灯光表演。随着优雅的乐曲声，湖中央上百股喷泉此起彼伏，刹时灯光骤起，时而一片红光，时而绿色紫色交叉，整个湖面五彩斑斓，绚丽夺目，美不胜收。喷泉的水柱时而高，时而低，时而剧烈旋转，最高的达几十米。

喷泉操纵台往东北沿湖面一直往前走，我们来到了景观湖的北岸。展现在眼前的是一个漂亮的中心花坛，花坛中央矗立着一个绿植大花篮，这个大花篮外围由六个菱形组成，每个面都有一个汉字，我四周转了一圈，发现它们分别为“礼、善、诚、孝、贤”五个字，第六面是一张笑脸。告诉我们要做“文明礼仪金山人”。在这个绿植大花篮的两旁，还分别有两只大天鹅，展开翅膀，似乎是这个大花篮的守护者。

这是一个多么让人流连忘返的景观湖啊！



追梦前行
(篆刻)
蒙山中学 初一(8)班 干梓承作



征稿启事

本版长期向全区中小学生征集作文、书画、摄影、剪纸等各类作品。要求：

1. 文体不限，形式不限
2. 文章具有真情实感
3. 严禁抄袭
4. 邮箱：

jsxy24042019@sina.com

5. 来稿请注明学校、年级、班级、姓名，以及家庭住址和电话号码，便于稿费发放。

一件小事

枫泾小学 五(5)班 叶景航

一天，奶奶带我和弟弟乘枫泾6路车回乡下。车开到“枫泾牌楼”站时，上来一位老奶奶。她对司机说，她出门忘带钱了，能不能让她今天乘一乘，明天还钱。司机说：“你要是经常坐这车，我可以允许你这样做。可是你很少乘这路车，万一赖帐怎么办？”

我觉得这个司机太不近情理了，难不成让老奶奶走到乡下？但听了司机后面的话，我就原谅了这个司机。原来这位司机以前也遇到过今天这样的情况，他也确实好心地同意过乘客同样的要求。结果，直到今天，他也没有收到过那位信誓旦旦说第二天一定还钱的乘客的钱。

事情僵住了，老奶奶确实没钱，司机收到钱之前不肯开车。这时我奶奶上前一步，掏出一元钱，对那位老奶奶说：“给您，这一元钱就算我送您了！”那位老奶奶激动地说：“谢谢！谢谢！这可救了我的急了！但这钱，我是一定要还的！请你把地址告诉我，我明天一定过来还钱！”奶奶说：“没事！如果您真的要还的话，就放在我们小区的门卫那里吧！”然后奶奶把我们小区的名字告诉了她。

这位老奶奶把奶奶给她的一元钱投进了售票机，司机终于发动了车子。奶奶走回我们身边时，我对奶奶抱怨说：“你可真多事！一车人都不管，连司机都不管，要你去管什么呀？又浪费了一元钱！”奶奶说：“做人不能太吝啬，否则名声会臭的，而且这只不过是举手之劳而已。”我只好闭上了嘴。

我本以为这事就这样结束了。第二天晚上，我们全家吃过晚饭去散步，走过小区门卫的时候，保安公公叫住了我们，问我奶奶是不是在6路车上为一位老奶奶付过一元钱的车费？得到奶奶肯定的回答后，他立即从岗亭桌上拿起一元钱递给了奶奶。

然后保安公公绘声绘色地给我们讲述了那位老奶奶来还钱的情景。早晨，他刚上岗，一位老奶奶就问他，这是不是某某小区？得到肯定的回答后，那位老奶奶就把一元钱交给了他，并千叮咛万嘱咐一定要还给带两个孙儿的老奶奶。他说这个小区有两个孙儿的老奶奶多了去了，让他还给谁去呀？那位老奶奶说他一定有办法的。那位保安公公看着我奶奶说：“我知道是您！因为您最热心！”

看着眼前的这一幕，我的眼睛湿润了：那位奶奶确实是一个诚实的人！我为我昨天的举动和想法感到羞愧，对我的奶奶更敬佩了！

诚信，是社会主义核心价值观十二个词语之一。《左传》中就有：“信，国之宝也，民之所凭也。”一件小事见人心！如果我们这个社会人人都讲诚信，我们的社会必将更加美好。



海上前行 (卡通)

钱圩小学 五(2)班 王秋蕊 作

改过自新

金山实验二小 三(2)班 盛宇豪

开学以来，我一直都没有进入学习状态，整天心不在焉，满脑子想着出去玩，作业也写得马马虎虎。

一时的开心换来的就是不好的学习成绩。当我看到数学考了C的时候，心里慌了。不出所料，陶老师找到我，苦口婆心地交谈一番。我也深深地意识到自己的错误，决心一定要端正学习态度，好好学习，不能让妈妈和老师失望。

放学回到家，我一反常态，没有奔向奶奶备好的水果拼盘，就钻进了自己房间，自觉地做起作业来。不一会儿，妈妈回来了。我鼓起勇气跟妈妈说了我的成绩，她严肃地说：“我已经知道了，老师找过我了。”我惊呆了，时间一下子就像静止了，我只能听到自己的心跳声。过了几分钟，我听到妈妈轻而有力地问道：“你打算怎么办？”我低下头，咬了咬嘴唇，坚定地说：“从今天开始，我保证端正学习态度，改头换面，好好学习，不让他们担心。”妈妈摸了摸我的头，语气温和地说：“那我就期待你的表现，希望不会让我失望。”

第二天，我上交的语文写话作业竟得了A-，我高兴极了。在写话方面，我一直是弱项，这个好成绩燃起了我对于作文写话的自信。但我也明白：这个A-的好成绩来自于我昨晚的认真态度。

其实，全身心地认真对待一件事，才能获得好回报。每个人都喜欢表扬，不喜欢被批评，但是，不论表扬和批评，都是按自己的表现来决定的。所以，小朋友们，我们不能让爸爸妈妈操心，要认真学习，态度端正，向孙中山那样做一个不懂就问的好学生。

我的宠物

金山实验一小 二(5)班 邵闻博

一天早上，哥哥送给我一个惊喜——一只小乌龟。我如获至宝，从此，我也有宠物啦！

小乌龟有一个小小的像蛇一样的头，上面长着一双绿豆大小的眼睛，忽闪忽闪的，像两颗黑宝石。它的鼻子比米粒还小，像针眼似的，不仔细看几乎看不出来呢！乌龟身上背着一个坚硬的外壳，像古代战士穿的铠甲，短短的四肢和小尾巴都缩在硬壳下。

小乌龟吃食时，可有趣啦！我喂它吃虾米，它先是探出脑袋，看了一下四周没动静，然后迅速地把虾米叼在嘴里，慢慢享用。游泳的时候，乌龟的脚像船桨一样在划着水，就像是一名游泳健将。瞧，它可爱极了。

我觉得有了小乌龟，我的生活变得更有趣，更快乐了！